

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 142

Вторник, 22 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

Клубы — очаги коммунистического воспитания трудящихся

Среди многих рычагов коммунистического воспитания трудящихся, распространения в массах культуры и знаний большое и почетное место принадлежит рабочим клубам. Рост клубной сети — один из показателей той культурной революции, которая произошла в нашей стране за годы советской власти. В настоящее время в СССР насчитывается 6.700 профсоюзных клубов. Десятки миллионов рабочих и служащих проводят там свой досуг. Клубы располагают громадным активом. Только в кружках самодеятельного искусства объединено более миллиона рабочих и служащих.

Заботясь об удовлетворении растущих духовных запросов трудящихся, государство уделяет большое внимание строительству новых клубов. Недавно получили замечательный Дворец культуры судостроители Комсомольска-на-Амуре. Великолепный Дворец построен для рабочих Златоуста. Одним из самых красивых и крупных зданий в центре «Уральской котельной» будет сооружаемый сейчас Дворец кизеловских шахтеров. 8 миллионов рублей ассигновано на строительство Дворца культуры туркменских нефтяников в Красноводске. Десятки клубов строятся в Доубассе, Кузбассе, на Дальнем Востоке, в городах Поволжья.

Профсоюзы должны использовать эту богатейшую материальную базу для решения задач коммунизма. Задачи эти велики и почетны. В докладе на XVIII съезде ВКП(б) тов. А. А. Жданов говорил, что профессиональные союзы «должны в результате своей работы по воспитанию своих членов поднять уровень членов профессионального союза до уровня понимания задач коммунистического авангарда, т. е. до уровня партийности...»

Дейтельность клубов исключительно многообразна. Здесь организуются лекции, доклады и беседы на политические, производственные и научные темы, создаются выставки и кабинеты, занимаются кружки. Здесь сосредоточиваются художественные самодеятельные рабочие коллективы.

мотеку, непомерно увлекаются танцевальными вечерами клубы профсоюза работников железных дорог Юга. Центральный комитет этого профсоюза, возглавляемый тов. Цымбал, передоверил руководство клубной работой малограмотным делегам, превратившим культурные учреждения в коммерческие заведения. В Дебальцевском Дворце культуры железнодорожников, например, за полгода прочитано всего три лекции, причем за вход на них руководители клуба умудрились брать спекулятивную плату. В репертуаре оркестра этого клуба — три танго и два фокстрота. Жадное существование влечет так называемые вагоны-клубы этого профсоюза. Кроме демонстрации старых фильмов, они ничем не занимаются.

В Доубассе, в поселке Рутченково, расположен районный шахтерский клуб, призванный обслуживать горняков шахт №№ 30, 31, 19, 17—17—ВИС и рабочих некоторых других промышленных предприятий. Взрослые рабочие его почти не посещают, а молодежь приходит сюда для того, чтобы погасить. Никаких других разделений здесь нет. Лекции никто не организует. Вечера самодеятельности не проводятся. Библиотека ютится на задворках. Новыми книгами она не пополняется. Газету шахтеры читают стоя, ибо в читальне нет ни одного стула. Вечером библиотека вовсе не работает: директор клуба тов. Сицини снял в библиотеке и читальне электромашину. Все это происходит на глазах у председателя районного комитета профсоюза рабочих камешно-угольной промышленности западных районов тов. Ефанова и секретаря райкома партии тов. Орлова.

К сожалению, этот факт — не исключение. Многие местные партийные организации позабыли о клубах, как о мощных центрах политической работы в массах, перестали направлять их деятельность, ослабили руководство профсоюзными организациями и крайне ответственными в этом отношении от клубной работы.

Передовые комсомольско-молодежные беды города

Вчера бюро городского комитета ВЛКСМ подвело итоги социалистическому соревнованию 370 комсомольско-молодежных бригад в июне.

Первое место присуждено клепальщикам завода металлолоков, которыми руководит Николай Цкий. В прошлом месяце эта бригада, я на клепке мостовых конструкций, атем выполняла ответственное задание выпуска мощного надшаптного к для Доубасса, перекрыла свою месячную норму на 84 процента. Качество произведенных работ отличное.

Вторые места заняли комсомольско-молодежные бригады тт. Гергель (шах фабрика) и Карачинского (Южуралмашиностроительный завод).

Коллектив цеха Орск стал на стаховскую вахту

На днях в депо Орск состоялось собрание, на котором были подведены итоги работы коллектива за первую половину мая.

В выполнении обязательства, взято в честь приближающегося праздника — годовщины Дня железнодорожника паровозники и ремонтники депо Орск несколько отстали. На недостаточно высоком уровне, в частности, ремонт паровозов и кривых. Задача состоит в том, чтобы в оставшиеся до 3 августа дни значительно повысить темпы работ и быстрее наверстать упущенное.

Рабочие и командиры производства, участвуя на собраниях, вскрыли причины отставания и исполнили выдвинутой цели обязательства. Например, слесарь-стаховщик тов. Гура отметил, что работа ремонтных цехов ухудшилась из-за отсутствия

Бригада тов. Гергель выполнила месячное задание на 250,5 процента. Она снизила выпуск продукции низших сортов в 7 раз. Время на изготовление каждого изделия сокращено в два раза.

Бригада тов. Карачинского (фрезеровщики ремонтно-механического цеха Южуралмашиностроительного завода) выполнила июньское задание на 232 процента. Все члены этого молодежного коллектива охвачены техническим обучением.

Третьи места присуждены комсомольско-молодежным бригадам тт. Абдулваисева (горючие плавильного цеха никелькомбината), Мотина (ремонтники депо Орск) и Азиявы (электромеханический завод).

В своем решении бюро горкома ВЛКСМ отметило также хорошую работу в июне 12 других бригад, занявших в районном соревновании вторые и третьи места.

Машинисты тт. Бабищев и Коестюков провели поезд по маршруту Айдырлы—Орск — Никель-Тау без смены в Орске паровоза и без его дополнительной экипировки. Состав проследовал с высокой технической скоростью.

Машинисты тт. Болдырев и Косицын взяли в рейс тяжеловесные поезда, превышающие весовую норму в два—два с половиной раза, и во-время доставили их к месту назначения. Благодаря этому высевобождено для других перевозок два паровоза.

Слесарь тов. Марушкин довел свою выработку до 500 процентов в смену, слесарь тов. Ермаков — до 280. Токарь тов. Шеланов стал работать на двух станках и

Водском параде физкультурников участвовало 2000 ошей и девушек — славных тружеников индустриального Орска.

Парад физкультурников Орска

20 июля в Зауральной роще состоялся первый после войны парад физкультурников Орска, посвященный Всесоюзному Дню физкультурника. В параде приняло участие около 2000 физкультурников.

Празднично одетые жители города пришли на стадион задолго до начала парада. Когда все физкультурные коллективы были выстроены на площади, председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта тов. Баранников и секретарь горкома ВЛКСМ тов. Хохлов прошли по колоннам и поздравили спортсменов с Всероссийским праздником — Днем физкультурника.

Шествие открыла колонна юных спортсменов детской спортивной школы Ворошиловского района. Их четкие ряды и торжественный шаг зрители встретили громкими аплодисментами. За ними торжественным маршем, под звуки духового оркестра мимо трибуны прошли физкультурники швейной фабрики. Энергичный шаг, строгое равнение, яркое, аккурратно сшитые костюмы привлекали внимание зрителей. В движениях спортсменов швейной фабрики чувствовалась кипучая молодость, любовь к спорту, высокая организованность.

Большое оживление вызвала колонна мужественных, загорелых юношей коллектива «Спартак». Они прошли стройными рядами. Многие из членов этого коллектива участвовали в Великой Отечественной войне. И еще раз вспоминаются стихи красноармейского поэта:

Не будь этих самых людей на войне
В зеленых, простих гимнастерках,
Задохся бы Лондон в дыму и огне,
И смерть бы дошла до Нью-Йорка.

Красочно и продуманно была оформлена колонна физкультурников завода имени Чкалова. Возглавлял ее секретарь комсомольского комитета тов. Воронин. Первые ряды этой колонны несли макет земного

ло об инициативе, о творческой жизни молодежи завода им. Чкалова. Директор завода тов. Кабанов уделяет большое внимание физкультурно-спортивной работе, всячески содействует физической подготовке молодежи.

За нефтяниками прошли физкультурники никелькомбината. Их темно-синие шелковые знамя с желтыми полосами и изображением Кремлевской башни, портрет любимого вождя товарища Сталина над колонной выглядели особенно празднично и ярко.

Заставила обратить на себя внимание и колонна юных пионеров Ворошиловского района. За ними прошли спортсмены коллективов «Строитель» и ЗМК.

В два часа дня на площади начались массовые спортивно-гимнастические выступления. Физкультурные коллективы города показали свое мастерство в вольных упражнениях, спортивных играх, танцах и акробатике.

На днях с областной спартакиады возвратилась команда орских физкультурников. Некоторые из них заняли первые и вторые места по области. Первое место в беге на 5000 и 3000 метров занял нефтяник Слепцов. В беге на 800 и 1500 метров — спартаковец Деметьев. Орские спортсмены Коробов, Грохольский, Гурьянова заняли вторые места по различным видам спорта. Сейчас лучшие атлеты готовятся к республиканской спартакиаде.

Наибольший успех имело выступление детской спортивной школы Ворошиловского района (руководители т.т. Баранникова и Шефер). В выступлении детей движения были ритмичны и точны. Привлекательно исполнены акробатические номера. Выступление закончилось лозунгом:

«Спасибо товарищу Сталину за наше социалистическое детство!»

образна. Здесь организуются лекции, доклады и беседы на политические, производственные и научные темы, создаются выставки и кабинеты, занимаются кружки. Здесь сосредоточивается художественная самодеятельность рабочих и служащих, физкультурная работа. Трудно даже перечислить все виды деятельности клубов. Чем шире, разностороннее она, тем лучше и полнее удовлетворяются растущие политические и культурные запросы трудящихся. Требования к ней непрерывно повышаются, отражая общий рост идейного богатства советского народа.

Поэтому совершенно необходимо, чтобы содержание работы клубов было пронизано большевистской партийностью, чтобы здесь не было места апolitичности и безпартийности. Исторические постановления ЦК ВКП(б) по вопросам идеологии, представляющие собой программу дальнейшей работы по коммунистическому воспитанию трудящихся, должны быть положены в основу и всей клубной работы.

Там, где это понято, — успехи несомненны. Правильно строит свою работу Дворец культуры металлургов в городе Серове на Урале, Выборгский Дом культуры в Ленинграде и многие другие клубы. В этих клубах хорошо организованы политико-воспитательная, культурная и просветительная работа, техническая пропаганда. Рабочие, инженеры и техники находят здесь ответы на волнующие их вопросы производственной жизни. В клубах организованы технические кабинеты, производственные выставки, широко популяризируется опыт стахановского труда. Своей работой Выборгский и Серовский Дворцы культуры активно помогают рабочим, инженерам и техникам добиваться новых успехов в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Но, к сожалению, так дело поставлено не везде. Представленные вреднейшему са-

моделью работы в массах, перестали выражать их действительность, ослабили руководящие функции в этом большом и крайне ответственном деле.

В стороне от клубной работы остаются и многие комсомольские организации. А уж кому, как не им, казалось бы, заботиться ежедневно, ежечасно.

Полное равнодушие к клубам часто проявляют некоторые хозяйственные руководители. В Министерстве текстильной промышленности СССР, например, бесстрастно вызирают на то, что клубы ткачей и прядильщиков Ивановской, Владимирской, Калининской и Ярославской областей не ремонтируются годами. Министерство лесной промышленности СССР не может обеспечить клубы своих рабочих даже мебелью.

Серьезны и справедливы требования клубных работников к Министерству кинематографии СССР и Комитету по делам искусств, которые мало заботятся о том, чтобы в клубах за недорогую плату почаще выступали мастера искусств, лучшие театральные коллективы, чтобы на клубных экранах или переклассные новые фильмы.

Широкой помощи ждут клубы от недавно организованного Общества по распространению политических и научных знаний. Здесь оно найдет подлинно массовую, миллионную аудиторию.

Поднять уровень клубной работы, сделать клубы настоящими центрами коммунистического воспитания трудящихся — такова задача. В решении ее профсоюзам должны повседневно помогать партийные и комсомольские организации, кровно заинтересованные в том, чтобы идейное богатство нашего народа непрерывно росло, чтобы наша страна стала страной подлинного изобилия социалистической культуры.

(Передовая «Правды» за 19 июля).

Семь лет советской власти в Литве

ВИЛЬНОС, 20 июля. (ТАСС). 21 июля 1940 года Литва вступила в Советский Союз. Литовский народ начал новую, ставшую судьбой. Но вероломно вторгшиеся на территорию нашей Родины немецко-фашистские захватчики огнем и мечом прошли по городам и селам молодой республики.

Советская Армия, разгромив гитлеровские полчища, освободила Литву от захватчиков, навсегда воссоединила литовские земли от Вильнюса до Клайпеды.

Благодарный советскому правительству, партии, Великому Сталину, литовский народ прилагает все силы к восстановлению разрушенного войной народного хозяйства. Восстановлено и введено в строй свыше двух тысяч предприятий. Ведется большая работа по выполнению нового пятилетнего плана. Промышленность Литвы выполнила июльский план на 103,5 процента. Во втором квартале выпуск промышленной

продукции в республике по сравнению с тем же периодом прошлого года возрос на 44,5 процента. Десятки предприятий Вильнюса, Каунаса и других городов уже выполнили семимесячную программу.

Большие восстановительные работы проводятся в сельском хозяйстве. За два года почти полностью восстановлены довоенные посевные площади.

С огромной радостью литовский народ отметил сегодня семилетие провозглашения советской власти в Литве. В Вильнюсе на городском стадионе состоялся многотысячный митинг трудящихся. С большой речью выступил Председатель Совета Министров Литовской ССР тов. Гедвилас.

С огромным подъемом собравшиеся приняли приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.

Многочисленные митинги состоялись также в Каунасе, Клайпед, Палевежисе, Шауляе и в других городах республики.

становили и выполняли выдвинуто на себя обязательства. Например, слесарь стахановец тов. Гура отметил, что работа ремонтных цехов ухудшилась потому, что мастера ослабили руководство социалистическим соревнованием, плохо планируют работу. В результате этого слесари при наличии большого объема работ часто просиживают без дела.

Коллектив решил стать с 17 июля на стахановскую вахту и обязался выпустить за этот период из ремонта 36 паровозов, сократить их простои на промывке на 13 часов против июня, силами командиров эксплуатационного цеха, комсомольско-молодежных бригад и котельщиков отремонтировать три паровоза, повысить техническую скорость на 1 километр в час и др.

Ремонтники и паровозники энергично борются за превращение в жизнь данного ими слова.

Навстречу 30-й годовщине Великого Октября!

Вожаки соревнования

Миллионы советских людей хотят ознаменовать тридцатилетие Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением годового плана. Не случайно летopsis соревнования во втором году пятилетки так богата именами новаторов производства, борцов за высокую производительность труда.

Имя закройщика московской обувной фабрики «Парижская Коммуна» Василия Матросова теперь известно всей стране. По его предложению сначала в закройном цехе, потом во всех других цехах «Парижской Коммуны» составили планы внедрения стахановских методов труда и добились ощутительных результатов.

В цехе была создана комиссия по разработке плана внедрения стахановских методов. В комиссию поступило свыше двухсот предложений. Большинство их уже осуществлено, и каждый работающий в цехе видит, как подчас простые мероприятия позволяют значительно повысить выработку.

Василий Матросов обратил внимание на то, что все закройщики, независимо от их роста, стоят у штампов на одинаковых стандартных подножках. Человеку невысокого роста приходится тянуться к штампу, а высокому, наоборот, спускаться. И тем и другим неудобно, и те и другие теряют время на то, чтобы лучше приспособиться к работе.

Теперь для всех изготовлены комбинированные подножки. Работать стало много удобнее.

Кранштейны, прикрепленные с правой стороны прессов, избавили закройщиков от необходимости каждый раз нагибаться, что,

работы до 500 процентов в смену, выработка до 280. Токарь тов. Шалазов стал работать на двух станках и выполняет более трех норм.

Ход стахановской вахты освещается на специальных плакатах, вывешиваемых в цехах.

Л. АНИСИМОВ,
секретарь партбюро депо Орск.

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВЫЕ НОРМЫ

Свыше 40 рабочих депо Орск закончили выполнение производственных норм 1947 года. Среди них — слесари Сурков, Кривоножкин, Федоров, кузнец Колымбет, котельщик Лайченко, строгаальщик Морозов, флюорщик Паласенко, электросварщик Актерлов и другие.

Слесарь заготовительного цеха Гаврош и слесарь инструментального цеха Потапов уже выполнили по две годовых нормы.

Чкалова. Возглавляя ее секретари комсомольского комитета тов. Воронин. Первые ряды этой колонны несли макет земного шара, на полюсе которого стояла девушка с красным знаменем.

Хорошие макеты оборонных значков, многочисленные картины с изображением спортивных игр, дозунги, любовно оформленные яркими букетами цветов портреты В. И. Ленина, И. В. Сталина, К. Е. Ворошилова, М. И. Калинина — все это говори-

ОСВАИВАЮТ НОВУЮ ПРОДУКЦИЮ

3 июля коллектив завода «Прокат» закончил выполнение семимесячного плана по валовому выпуску продукции. Сейчас он приближается к завершению восьмимесячной программы.

В этом месяце план по сравнению с июнем повышен на 15 процентов. Сначала прокатчики отставали от графика. Те-

переезжали закончился дозунгом. «Спасибо товарищу Сталину за наше счастливое детство».

Нельзя не отметить значительные успехи спортсменов швейфабрики. Этот коллектив вошел на площадь рядами, написавшими имя вождя нашего народа «Сталин».

Красиво был исполнен танец с лентами. Парад закончился массовым праздником на стадионе.

Г. КАЛУГИН.

Внедрение стахановских методов труда по плану, разработанному в инструментальном цехе завода «Ростсельмаш», дает ощутительные результаты. За один месяц производительность труда в среднем по цеху поднялась на 12 процентов.

В кузнечном цехе Уралвагонзавода трудовые затраты на производство вагонного комплекта деталей снизились на 26 часов, выработка за квартал на одного рабочего в среднем поднялась на 50 проц. При меньшем числе кузнецов цех дает столько же продукции, сколько до войны.

Понадобилась бы книга, чтобы перечислить успехи цехов и предприятий, всерьез взявшихся за распространение передовых методов работы и подготавливающих всех рабочих и работниц к передовикам производства. И это является укором тем, кто пошумел-пошумел о матросовском начинании и успокоился. А таких, к сожалению, немало.

Уже предложение Матросова поставило перед инженерно-техническими работниками почетную задачу — улучшить организацию производства на каждом рабочем месте и помочь каждому рабочему овладеть передовыми методами труда. Еще шире и глубже ставит эти вопросы перед технической интеллигенцией начинание технолога Александра Иванова. Этот новатор добился, что один из участков Кировского завода на Урале, производительность которого была рассчитана на 4.000 штук гусениц в сутки, стал выпускать до 7.000 штук гусениц. При этом не было установлено ни одного нового станка, не произведено каких-либо дополнительных затрат.

Как достигнут такой блестящий результат?

Александр Иванов пересмотрел режим резания, изменил формы режущего инструмента, ослепил станки высокопроизводительными приспособлениями. Сделав это,

переезжали паверстали упущенное и работают на высоком производственном уровне.

Большая работа проводится в коллективе по освоению новой продукции. Надных выдана первая плашка.

Этот сплав идет на изготовление высококачественной посуды, столовых принадлежностей и т. д.

Иванов помог мастерам и рабочим овладеть обновленной технологией. Каждый рабочий и каждый станок стали давать больше продукции, и в результате резко поднялась производительность всего участка. Стало возможным высвободить 29 человек из 90 и перевести их на другие участки, где была нужда в людях.

Александр Иванов добился такого выдающегося успеха потому, что он творчески подошел к действовавшей технологии и значительно ее улучшил. Все технические вопросы участка — он решал не в отрыве друг от друга, а комплексно, действуя в содружестве с другими инженерно-техническими работниками участка, с мастерами и рабочими. Наконец, он не ограничился разработкой более производительной технологии, а активно боролся за ее внедрение.

Начиная Александра Иванова наплоло признание тысяч технологов и других инженерно-технических работников различных предприятий нашей страны.

Сочетание инициативы Василия Матросова и Александра Иванова в массовом их применении дает ключ к быстрому росту производительности, к серьезному увеличению выпуска продукции при наличном оборудовании, без увеличения количества рабочих.

На предприятиях Москвы, Ленинграда, Горького, Свердловска, Ярославля, Челябинска, Сталина, Новосибирска, Тбилиси, Баку, Куйбышева и многих других городов развертывается социалистическое соревнование технологов и других инженерно-технических работников. Привести в движение огромные резервы, смело внедрять передовые нормы использования оборудования и материалов, помочь каждому рабочему подняться до уровня передовиков — таковы благодарные цели этого соревнования.

Д. ГРИГОРЬЕВ.

Приятеля

Пути и желания Саши Гайко и Алены Пономаренко отличались резкой противоположностью. Первый родился и вырос в степном районе Оренбуржья и обязательно хотел стать токарем; второй прибыл с Юга и его тянуло почему-то в «жаркий» цех — к нагревательным печам, к прессам.

... На дворе стояла январская стужа. За окном третий день крутила метель... В самую пургу, в общезнанию, у жарко па-тошенной печи, они встретились, разговарились. За разговором не заметили, как засиделись допоздна. Это их сблизило. Пришедшие из разных концов становятся друзьями. И незаметно, влечение Пономаренко, становится идеалом Гайко. Приятеля решают стать прессовщиками.

— Большой смутил малого, — шутили в ФЗО, зная их тайны.

Шутки, однако, их не тронули. Друзья еще крепче прижились за учебу, помогали друг другу познавать мощь тяжелых прессов, готовились к самостоятельному труду. Быстро пролетели дни учебы. В конце июня состоялся выпуск. Открывалась новая страница в их молодой жизни. Робота как-то сразу возмужали, чувствуя в руках силу. Сегодня они станут у сложных агрегатов рука об руку со взрослыми. Шутка-ли! Решать общую задачу сталинской пятилетки!

Дни этого ждали. И он наступил. Цех приятеля был не пов. Здесь проведены дни учебы, здесь постигалась сложность пульта управления. Но в первый день, когда молодые рабочие вошли сюда на должности равных, цех почему-то показался им массивнее, пырее; резче стучали молоты и сильней ухали прессы; нагревательные печи как бы жарче дышали огнем. Сновавшие в пролетах загоревшие люди, проходили мимо, не замечая новичков.

— Так вот он каков. Цех-то, — мелькнуло невольно у каждого, — не привлеклив...

В висках застучало, на лицах появилась испарина. Застыли в нерешительности. Минута, вторая...

— Что задумались, — вывел их из мимолетного оцепенения мастер цеха Иванюк Евгений Петрович, — давайте сюда. Или забыли проход?

Короткая беседа. Показ рабочих мест и инструментов. Затем приятели получили в свое распоряжение по три таких же молодых парня.

— Под вашу опеку, — заявил мастер, — считайте членами бригады.

— Как же так, — пробовали протестовать Гайко и Пономаренко.

— Ничего, справитесь.

И мастер запягал в контору.

Но Евгений Петрович в этот день ни разу не заглянул к рабочему столу. Он непрерывно наблюдал за действиями будущих питомцев, зная по рекомендациям о их стремлении к самостоятельности. И, убедившись в твердости и знании дела молодыми бригадиром, с удовлетворением произнес:

— Будет толк!

Мастер не ошибся. К концу смены ему стало известно, что молодежные бригады перекрыли нормы. Через пятидневку выработка поднялась до 120 проц.

Шла вторая неделя. О новичках знал весь цех, как о способных, настойчивых ребятах. Против их фамилий, на доске показателей стояли цифры не меньше, чем у кадровых рабочих.

— Однако маловато, — щурился глаза, с хитринкой говорил о них мастер на летучке, — если постараться — можно больше выжать.

Приятели переглянулись. Больно кольнуло слова мастера. Наперекор, однако, не пошли, уважая Евгения Петровича за теплую встречу, за живое участие в работе. Решили на деле доказать свое старание.

Утром в цехе висел огромный плакат, написанный в комсомольском комитете завода. Огромными буквами в нем было написано:

«Молодежные бригады Пономаренко и Гайко, вступаая в социалистическое соревнование, обязались довести выработку до 200 процентов!».

Начались толкования. Начало борьбы воспринимали по-разному.

— Вот это ребята, — одобряли передовики цеха.

— Выскочки! Ничего у них не выйдет, — шептались малозеры.

Ничто не сломило энтузиастов. Борьба разгорелась всерьез. Каждый день приносил все новую победу. Сначала Пономаренко, затем Гайко дали по 200 процентов. А в один из дней, когда ввели новые нормы, Гайко, придя на смену и зайдя к учетчику узнал:

— Пономаренко выжал больше трех норм.

Он опрометью бросился вон из конторы, спеша поздравить друга.

Ал. ВАСИЛЬЕВ,
завод сельскохозяйственного машиностроения.

Британские и покровительствуют бандитам, нападающим на сохих представителей по репатриации

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). Еще в октябрьском офицерам, сопро-тябре прошлого года на посетивших лагерных угрозами убийств. Британские для перемещенных лиц в городе Бломберге приняли никаких мер для того, (английская зона оккупации Германии) со-грабят советских офицеров от ветских представителей по репатриации полных и предотвратить нападение, тана Палагушина было совершенно нападе-ние. При выезде советских офицеров извет на представление советского лагеря в их машину бросали камни, а влства через посольство СССР в автомашину полковника Кутузова была, которое наставляло на проведе-брошена граната. Только благодаря част-ного расследования обстоятельств ливой случайности, граната разорвалась вандского нападения и на строгом 10—12 метрах за машиной и находившихся в виновных, правительство Вели-в ней советские офицеры не пострадали, ни со-людно возможно утверждать. Следует отметить, что советские предста-ление было спровоцировано... сами, вители прибыли в лагерь с разрешения бри-етских офицерами и что установить лагере их сопровождали английский капи-еткого нападения не удалось. тан Миллер и директор отделения ЮНРРА летское посольство в новом представ-Дифизе. В присутствии капитана Миллера и Дифизе группа бандитов из числа на-ности подобных заявлений и завил, ходивших в лагере военных преступников и ление на советских офицеров мож-лиц, активно служивших немцам, наносила знойти только в результате преступ-бездействия лагерной администрации

Новая фашистская провокация на австро-югославской границе

БЕЛГРАД, 19 июля. (ТАСС). Сегодня в печати опубликовано сообщение агентства Танюс о новой провокации, совершенной на австро-югославской границе югославскими фашистами, бежавшими в 1945 году вместе с гитлеровцами в Австрию. В ночь на 9 июля фашистские банды, бросив сначала ручную гранату, открыли затем с двух на-правлений ружейный огонь по югославско-му пограничному караулу в районе Стрель-чич Врх. Густой лес на австрийской тер-ритории дал бандитам возможность прибли-зиться к границе, оставаясь незамечен-ными. Обстрел пограничного караула про-должался беспрерывно в течение двух ча-сов. По мнению агентства, это обстоятель-ство свидетельствует о том, что эта новая провокация фашистских элементов была организована и проведена не без ведома и помощи австрийской пограничной охраны.

Заявление французского посла в США

ВАШИНГТОН, 19 июля. (ТАСС). Фран-цузский посол в США Боннез имел беседу с заместителем государственного секретаря США Ловеттом. Перед встречей с Ловет-том Боннез заявил представителям печати, что он сделает демарш по вопросу о по-вышении уровня производства промышлен-ности Германии. «Ничего нельзя сделать», — сказал Боннез, — за счет безопасности Франции и других соседней Германии. Не следует принимать решения, которые могли бы поставить Францию и Европу перед со-вершившимся фактом.

После беседы Боннез повторил ранее сделанное им заявление относительно по-зиции французского правительства в герман-ском вопросе. Боннез не ответил на вопрос, получил ли он от Ловетта заверение в том, что уровень германской промышленности не будет превышать уровень французской. Ни-какое решение в отношении будущего Гер-мании, в частности, инициатива француз-ской администрации.

ностранный печат о политике США в Германии

Ю-ИОРК, 18 июля. (ТАСС). Америк-анская печать широко комментирует пере-го государственном департаменте опубликования директиву американско-енному губернатору в Германии гене-ейтенанту Клею. Вместе с директивой ар-ветский департамент передал заяв-ления, в котором говорится, что новая ди-ва должна начать выполняться немед-но и что она одобрена военным и мо-дминистрациями. В заявлении указы-вается, что новая директива заменяет ди-ву, данную генералу Эйзенхауэру в 1945 году, а также что более ранняя ствия определяла политику в отноше-нии Германии на весь послевоенный пе-риод в ней особенно подчеркива-ближайшие задачи, в том числе разе-ние, демилитаризация и установление роля над Геранией. «На протяжении едних двух лет, — говорится в заяв-лении, — в первоначальную директиву в-дительности были внесены некоторые навки потсдамским соглашением, а так-же поправками Союзного контрольного со- и отдельными директивами, даванни-и Соединенными Штатами во измене-етки по отдельным вопросам». Прознания фюриндним изданием новой широкой ди-литвы, которая отражала бы ход событий в времени составления первоначальной лективы, а также требования, предя-емые нынешним положением в Геранией». В заявлении говорится далее, что хотя вовой директиве продолжают содержать-основные ограничения в отношении раз-оружения и демилитаризации Германии, ди-ретива предписывает американским посе-лам властям принять меры к созданию вГермании «внести максимальный вклад вцело восстановления Европы».

В своих комментариях газеты связывают иную директиву с осуществлением плана Маршалла в Европе и признают, что ди-ретива противоречит потсдамскому согла-

и индифферентности представителя британ-ского командования капитана Миллера и представителя ЮНРРА Дифизе. Посоль-ство наставляло на проведения в присут-ствии советских представителей повторного расследования обстоятельств нападения и на наказании лиц, как виновных в нападе-нии, так и попустительствовавших этому.

В настоящее время стало известно, что британские власти официально отказались удовлетворить это законное требование советского посольства о повторном рассле-довании обстоятельств нападения на совет-ских офицеров в городе Бломберг, опасаясь, очевидно, того, что при более тщательном расследовании будет вскрыт действитель-ный характер нападения на советских офи-церов, ответственность за которое ложится не только на распускавшихся военных пре-ступников, но и на представителей британских властей.

Газета «П. М.» критикуя директиву, сравнивает ее с прежними директивами, и потсдамским соглашением. «Трудно не прийти к заключению, — пишет газета, — что директива открывает дверь к восста-новлению германской промышленности в значительной степени так же, как это было сделано после первой мировой войны... ди-ретива закладывает фундамент для вклю-чения Германии в план Маршалла... она принимает рекомендацию бывшего президе-нта Гувера, наставившего на восстановление германской промышленности... «эта ди-ретива, — продолжает газета, — разрушает план Моргантау и Рузвельта относительно ослаб-ления Германии и означает фактически по-становление европейской экономики вокруг германской экономики».

«Правительство США, — пишет газета «Дейли Воркер», — обзавив новую полити-ку увеличения вдвое германской промыш-ленной мощности, официально предприняла программу превращения Германии в основ-ной оплот Западного блока... новая поли-тика совершенно игнорирует основные прин-ципы потсдамского соглашения и серьезно нарушает соглашение большой четверки в отношении будущего германского врати-тельства». Газета подчеркивает, что ди-ретива обходит потсдамское соглашение в отношении репараций и стремится уничто-жить попытку национализации германской промышленности.

ПАРИЖ, 17 июля. (ТАСС). Комменти-руя новую директиву Клею, европейское издание газеты «Нью-Йорк Геральд Три-бюн» пишет, что эта директива фактически означает, что США после двух лет оккупа-ции совершенно отказались от проводив-шейся ранее политики. «Прежние строгие ограничения в отношении угля и стали, — пишет газета, — будут отменены, и чрез-мерные репарации отвергнуты...»

В журналистских кругах сообщают, что США передали Англии и Франции ноты о новой американской политике в Германии. В этих кругах считают, что американцы ре-шили обеспечить единый контроль над Европой, угрозами англичан, которые по их мнению, не могут справиться с ней.

Письма читателей

Результат повседневной учебы

С первых же дней после моего прихода в паросиловой цех я почувствовал больш-ую заботу о том, чтобы быстрее овла-деть специальностью. Меня назначили в смену тов. Васильева. Он подробно рас-спросил меня, где я работал до этого вре-мени, почему именно избрал профессию кочегара. Потом он стал знакомить с обя-занностями кочегара, с приемами работы. Рассказывая о правилах загрузки угля и четки топков, тов. Васильев показывал эту работу практически. Подробно тов. Ва-сильев остановился на правилах техники безопасности.

Через несколько дней тов. Васильев на-значил меня подменным кочегаром. В те-чение всего этого времени он ежедневно по четыре-пять раз подходил к моему рабочему месту, расширял о том, что непонятно, показывал, как нужно проводить ту или иную операцию.

Сейчас я работаю самостоятельно, могу обслуживать и старые и новые печи. Очень благодарен тов. Васильеву, он сделал меня квалифицированным рабочим.

Кочегар М. СВИСТУН.

— 0 —

В пионерском лагере никелькомбината

11 июля в пионерский лагерь никель-комбината приехало более 200 детей.

Еще задолго до отправки в клуб собра-лась большая партия жизнерадостных, воз-бужденных ребят. Появилась первая авто-машина. Но... вместо организованной поезд-ки ребят, поднялся крик шум, брань... Каждая маманя старается через борт маши-ны посадить своего ребенка.

— Кто руководит отправкой детей? — спрашивают родители. Но ответа на этот вопрос так и не добились.

Когда к часу дня дети были доставлены в лагерь, им предстояло второе испытание: администрация лагеря не была готова к приему детей. Начальник пионерского ла-герь тов. Белов уехал в пос. Никель и дал категорический приказ до его приезда де-тей по палатам не развозить. Прошел час, два, а начальника нет. Дети разослились по лесу, зашли по деревьям, а некоторые сидели под открытым небом. Пионервожа-тые старались развлечь детей музыкой, танцами, чтением книг, но дети на это шли охотно, так как они устали и хотели кушать.

Скоро выяснилась новая беда: в лагере нет продуктов. Запком и продснаб комбина-та не сумели завезти продукты накануне, 8, 9, 10 и 11 июля.

— Как же так, — пробовали протестовать Гайко и Пономаренко.

Ал. ВАСИЛЬЕВ, завод сельскохозяйственного машиностроения.

В Ленинском райкоме партии

Бюро районного комитета партии обещало выполнение решения пленума горкома ВКП(б) по строительству дорог и трасс.

Около трех месяцев тому назад пленум горкома партии обязал руководителей нильскокомбината и ряда других предприятий обеспечить строительство трамвайных путей на отведенных им участках. Однако, до сих пор здесь ничего не сделано. Исполняющий обязанности директора нильскокомбината тов. Теникин на бюро объяснил это «отсутствием шпал». Но ведь руководство комбината ничего не предприняло, чтобы эти шпалы были.

Бюро райкома партии обязало т. Теникина в течение месяца закончить укладку шпал и балластировку трамвайного пути на протяжении 850 метров.

Месяц тому назад бюро райкома партии слушало отчет руководителей треста «Южуралтяжстрой» и нильскокомбината о выполнении решения пленума горкома партии по строительству дорог. Было установлено, что строительство дорог руководители треста сорвали, а нильскокомбинат велось очень медленно.

Однако 4 июля бюро райкома партии было вынуждено отметить, что строительство дорог идет медленно. Графики отдельных видов работ, в частности по мощению дорог, не выполняются.

Бюро райкома приняло к сведению заявление тов. Файнштейна о том, что будут приняты меры к форсированию мощения дорог, и их строительство закончится к 20 августа.

зиции французского правительства в ленинском вопросе. Бонне не ответил на вопрос, получил ли он от Ловетта заверение в том, что уровень германской промышленности не будет изменен. Бонне подчеркнул, что никакое решение в отношении будущего Германии, в частности, никакое решение, которое могло бы рассматриваться как преследующее цель восстановления германского промышленного потенциала, не должно быть принято. В заключение Бонне сказал: «Если бы французы поставили перед необходимостью принять решения, которые они не могут одобрить, то могла бы создаться значительная угроза для парижских переговоров».

— 0 —

Новый военный министр США

ВАШИНГТОН, 19 июля. (ТАСС). Военный министр США Патерсон вышел в отставку. В письме Трумэну Патерсон связывает свою отставку с решением об объединении вооруженных сил США.

Преемником Патерсона Трумэн назначил заместителя военного министра Кеннет Роялз.

об Германии и «дело восстановления Европы». В своих комментариях газеты связывают новую директиву с осуществлением «плана Атлантиды» в Европе и признают, что директива противоречит постельскому соглашению и меняет прежнюю политику и директивы США в Германии.

Вашингтонский обозреватель агентства Юнайтед Пресс Шэкфорд заявляет, что директива совпадает с мнением англичан о необходимости «позволить германской промышленности, и особенно Руру, развиться почти до довоенного уровня».

Вместе с тем Шэкфорд предсказывает, ссылаясь на Францию, Бельгию и Голландию, что директива будет «скептически встречена некоторыми странами, участвующими в Парижской конференции».

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс Хайтауэр указывает, что в связи с новой директивой «США, возможно, скоро приступят к работе с комитетами, созданными в Париже в связи с планом Маршалла. Полагают, что генерал Клей получил инструкции о максимальном сотрудничестве с группами в Париже, необходимом для приспособления американской оккупационной зоны в Германии к проектируемому новому экономическому порядку Европы».

новой американской политике в Германии. В этих кругах считают, что американцы пришли обеспечить единоличный контроль над Руром, отweisen англичан, которые, по их мнению, не могут справиться с превращением его в экономическую основу Западного блока.

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). Как сообщает парижский корреспондент агентства Рейтер Гарольд Кинг, из достоверных источников стало известно, что Бидо заявил на заседании Совета Министров, что он в частной беседе с Бенини выразил беспокойство французского правительства по поводу изменения политики США в отношении Германии, изложенной в новой директиве генералу Клею. Французское правительство, указывает Кинг, выражает так же беспокойство по поводу англо-американских переговоров о будущем уровне германского производства, которые должны в скором времени состояться в Вашингтоне. Опасаются, что эти переговоры будут касаться не только проблемы «уровня производства», но также и вопроса политической администрации Рура. Француз считает, что с ней должны консультироваться по этому вопросу, который может затронуть ее экономическую и политическую жизнь.

нет продуктов. Завком и продснаб комбината не сумели завезти продукты накануне, несмотря на то, что картонки были сданы 8, 9 и 10 июля.

Завком профсоюза (председатель тов. Иванов) закончил свои функции продажей путевки. А секретарь парткома тов. Каллунов видимо считает ниже своего достоинства поинтересоваться оздоровительной кампанией детей. Отсюда все результаты.

М. УГАРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сталинский райком ВКП(б) просит зайти в учетный сектор райкома следующих товарищей:

Шелемину, Евдзюно Захарову; Петренко, Леониды Сергеевича; Островскую Нину Макаровну.

Райком ВКП(б).

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Дальстрою МВД СССР требуются для работы на Крайнем Севере (в районе Колымы и Чукотки) следующие специалисты:

1. Горные инженеры и техники по россыпным и рудным месторождениям.
2. Инженеры в техники-маркшейдеры.
3. Инженеры в техники-обогащители.
4. Инженеры и техники по буровзрывным работам.
5. Инженеры в техники-электромеханики.
6. Инженеры и техники-геологи и

7. Инженеры и техники-геодезисты.
8. Техники-топографы.
9. Шоферы I класса.
10. Инженеры техники: теплотехники, энергетики, электрики, механики локомобильных электростанций.
11. Инженеры-механики по горному оборудованию, механики по тракторам, экскаваторам.

У С Л О В И Я

1. Договор заключается на три года и может быть продлен с согласия обеих сторон.
2. По истечении каждых шести месяцев работы на Крайнем Севере, работнику выплачивается 10-процентная надбавка к тарифной ставке (окладу). Общий процент надбавок не должен превышать 100 процентов оклада.
3. Сверх отпусков, установленных общим законодательством о труде, работнику за каждый год работы на Крайнем Севере предоставляется доп. дополнительный отпуск:
 - для работников с ненормированным рабочим днем — 30 рабочих дней;
 - для работников с нормированным рабочим днем — 18 рабочих дней.
4. Заключившие договоры получают

единовременное пособие (подъемные) в размере двухмесячного договорного оклада, из которых 75 процентов выплачиваются при заключении договора, а окончательный расчет производится по прибытии на место работы.

При выезде семьи к месту работы нанявшегося выдается пособие в размере одной четвертой части пособия, полученного самим работником, на каждого переезжающего члена семьи.

3. За время нахождения в пути выплачивается заработная плата в размере 50 процентов основного оклада и суточные по 20 рублей в сутки.

6. Жилплощадь принятых на работу в Дальстрой бронируется во всех домах, в том числе и в ведомствен-

12. Почтовые работники: старшие почтовые агенты, крэдистка и телеграфист.
13. Плано-финансовые работники: экономист-финансист по горной промышленности.
14. Медицинские работники: врачи с практикой работы заведующих врачебным участком, врач-окулист больницы, поликлиники, санитарный врач пищевой санитарии.
15. Мастера по хлебопечению.

ных на все время работы в Дальстрою.

7. По прибытии к месту назначения работнику продается без картонки промтовары на сумму до 1000 рублей и для едущих с ним членов семьи—до 500 рублей на каждого.

8. Специалисты, заключившие договор на работу в Дальстрой на Крайнем Севере, согласно постановлению СНК СССР, по запросу Дальстрою беспрепятственно откомандировываются в его распоряжение, независимо от выполняемой ими работы.

9. Выезд совместно с семьей разрешается в каждом отдельном случае Дальстрою.

За справками обращаться к представителю отдела кадров УМВД Чкаловской области по адресу: г. Орск, горотдел МВД.

Орский индустриальный техникум Министерства черной металлургии СССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1947/48 учебный год по следующим специальностям:

1. Электрооборудование промышленных предприятий;
 2. Разработка рудных месторождений;
 3. Промышленное и гражданское строительство.
- Срок обучения 3 года 10 месяцев. На первый курс техникума принимаются лица, окончившие 7 классов и успешно сдавшие приемные экзамены. Ученики, окончившие 7 классов в 1946 г. или 1947 г., принимаются без экзаменов.
- Все успевающие учащиеся получают стипендию до 400 рублей в месяц. Все учащиеся обеспечиваются продовольственным и промтоварным снабжением по рабочим нормам и дополнительным питанием. Техникум имеет ОРС, подсобное хозяйство, столовую и магазин.
- Иногородним предоставляются жилплощадь и постельные принадлежности.
- Приемные экзамены с 1 по 20 августа. Заявления принимаются до 20 августа. К заявлению на имя директора необходимо приложить:
1. Свидетельство об образовании (в подлиннике);
 2. Свидетельство о рождении (в подлиннике);
 3. Автобиографию;
 4. Три фотокарточки;
 5. Справку об отношении к воинской обязанности (для военно-обязанных);
 6. Справку о состоянии здоровья;
 7. Паспорт (при личной явке).

В соответствии с постановлением СНК СССР, предприятия и учреждения предоставляют лицам, допущенным к экзаменам, отпуск на 10 дней для прохождения экзаменов, а зачисленных в техникум освобождают от работы за десять дней до начала занятий.

Начало занятий с 1 сентября. Прием заявлений и выдача подробных справок производится ежедневно с 8 час. утра до 8 часов вечера в помещении техникума (ул. Ф. Энгельса, д. № 26, телефон № 0-92). Иногородним присылают документы почтой.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел. промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99